

111 年公務人員傑出貢獻獎表揚大會

黃院長榮村致詞

考試院從民國 88 年，也就是 921 大地震那一年，開始每年辦理公務人員傑出貢獻獎選拔及表揚活動，從各個領域選出最具有傑出貢獻的人員或團體，除了鼓勵、肯定獲獎人的努力與貢獻外，也希望能當為文官的典範，帶動國家文官的改革與進步。

今年公務人員傑出貢獻獎表揚大會，與往年不同的是，為擴大激勵效益，獎額從 10 名提高至 12 名，共選出 6 位個人及 6 組團體得獎者，而在場接受表揚的，除了今年 12 名得獎者外，還有入圍決審的 2 位個人及 2 組團體。他們的具體事蹟包括在防疫前線設立第一家檢疫所、推動稅制稅政革新與手機報稅等稅務協助措施、與時俱進建立刑事司法新制與促進醫法交流、科技保育復甦桃園海岸活力、改革翻新空污管制與溫室氣體減量制度、查核政府機關缺失策進審計工作、促進臺美安全經濟夥伴關係拓展多議題合作、整治萬年溪與殺蛇溪翻轉屏東市容打造森林裡的圖書館、突破衛生所定位 24 小時緊急醫療服務成為南迴地

區醫療最強後盾、推動老屋創生民宿打造臺南觀光新品牌、布署黑鷹機團隊提升國家空中救災能量、運用數位科技建置有效防疫系統，創新多元行銷故宮、創新推動智慧醫療提升醫療品質、研擬六水治理對策成功活化新北都會河川生命力、完成環島鐵路電氣化最後一哩路打造南迴鐵路等，傑出事蹟可說眾所矚目，深獲各界肯定，評審委員團在現場得以目睹，驚嘆文官團隊護鄉護國。

我們從所有得獎者、入圍決審者的事蹟中，用句文藝腔的講法，他/她們在惡地與野地上找到改革的初心，立志翻轉，用盡心力，終於繁花似錦四處都聽得到快樂的歌聲。

考試院是國家人力資源部門，主辦傑出貢獻獎，希望讓傑出公務人員，得以被大家看到，加深人民對公務體系的信任與肯定，我們的傑出獲獎者，更有機會成為文官體系的領頭羊，持續協助政府機關更上層樓來提升社會福祉。

我們特別在此向得獎者及入圍決審者致上最高敬意，並再次恭喜他們。謝謝大家。